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Полтавського національного технічного університету імені Юрія Кондратюка 

Кафедра фінансів Національного університету “Львівська політехніка” 
 

 

 

 

 

 

 

Трансформація національної моделі фінансово-
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18 

Бубнівська Д.І. 
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41 

Кісіль Ю.В. 

Особливості розвитку фінансового ринку в умовах глобалізації 44 
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Тітор В.С. 
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ІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція  «Трансформація національної моделі 
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інноваційного розвитку 

118 

Шкодіна І.В. 
Глобальні трансформації фінансового ринку 
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Крайнянська М.І. 
Стратегічні напрями вдосконалення бюджетної децентралізації як фактору 
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154 

Сочка К.А.  
Місцеві бюджети: інструменти регіонального споживання чи розвитку 

158 

Шимон М.В. 
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Паламаренко Я., Лесько Л. 
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Застосування збалансованої системи показників при розробці стратегії 
компанії 
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економіки 

Маньківська І., Гвоздь О.,  Пилипенко А. 
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378 

Повханич Н. 
Удосконалення діючого процесу митного контролю товарів в Україні 380 
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визначення параметрів розробки стратегії та тактики антикризового управління 
підприємством для забезпечення конкурентних переваг. 

Прогнозування фінансової кризи здійснюється з метою констатації 
фінансової кризи та її глибини, встановлення причин і факторів її виникнення, 
виявлення внутрішніх резервів подолання кризових явищ. Попередня підготовка 
до фінансової кризи на підприємстві надасть більше шансів запобігти 
банкрутству, зробити перебіг кризи м'якішим, її перебіг супроводжуватиметься 
меншими часовими та матеріальними втратами, дозволить витримати конкурентну 
боротьбу.  
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Вісник Хмельницького національного університету.  2011.  № 2. Т.1. С. 13. 

4. Штангерт А. М. Антикризове управління підприємством: Підручник. Львів: Українська 
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СТРАХУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Аграрний сектор більше, ніж будь-який інший сектор економіки, залежить 
від природно-кліматичних факторів та, відповідно, наражається на ризики, що 
перебувають поза межами впливу на них господарюючого суб’єкта, тому існують 
підстави для системного підходу до розвитку страхування в аграрному секторі. 
Аграрне страхування розглядається як один із найбільш ефективних способів 
управління ризиками, що надає змогу вигідно поєднувати інтереси учасників 
ринку аграрного страхування та держави, як сторони, першочерговим завданням 
якої є забезпечення стабільного економічного зростання, добробуту громадян та їх 
соціального захисту. 

Вагомі напрацювання щодо страхування в аграрній сфері здійснили наступні 
вчені: В. Базилевич, О. Гудзь, О. Калашніков, Н. Сіренко, Н. Танклевська та ін. 
Разом з тим, варто розглянути більш детально світовий досвід аграрного 
страхування, сутність та вплив ризиків у сільському господарстві. 

Світовий досвід аграрного страхування складається з декількох моделей 
взаємодії учасників цього ринку, який формується в залежності від об’єктивних умов 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2343-12
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_81/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=ARD&P21DBN=ARD&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=AF=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A2%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%9D.%20%D0%A1.$
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і традицій, характерних для економіки кожної країни. Водночас, все більше країн 
світу схиляються до наслідування досвіду тих країн, де була запроваджена та 
успішно діє модель системи аграрного страхування з державною участю (США, 
Канада, Іспанія), адже існують об’єктивні, доведені міжнародним досвідом, підстави, 
для надання державної підтримки системі аграрного страхування [4]. 

Основним законодавчо-нормативним документом, який регулює відносини у 
сфері страхування сільськогосподарської продукції, що здійснюється з державною 
підтримкою, з метою захисту майнових інтересів сільськогосподарських 
товаровиробників і спрямований на забезпечення стабільності виробництва в 
сільському господарстві є Закон України «Про особливості страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою» від 09.02.2012 р. № 4391-
17 [2], основні положення якого наведені в табл. 1. 

Таблиця 1  
Умови страхування сільськогосподарської продукції з державною 

підтримкою 
Положення 

Закону 
Сутність 

Принципи 

- підтримка стабільності фінансового становища і кредитоспроможності 
сільськогосподарських товаровиробників у разі загибелі (знищення, втрати), 
пошкодження застрахованого майна внаслідок несприятливих природно-
кліматичних умов чи інших несприятливих подій, визначених у стандартних 
договорах страхування; 
- обов’язковість укладення договору страхування сільськогосподарської продукції 
з державною підтримкою як умови при наданні сільськогосподарським 
товаровиробникам окремих видів державної підтримки та дотацій, визначених 
Кабінетом Міністрів України; 
- рівна доступність до державної підтримки сільськогосподарських 
товаровиробників, незалежно від їх організаційно-правової форми; 
- забезпечення відшкодування збитку, завданого страхувальникам внаслідок 
настання страхових подій 

Об’єкти 
страхування 

Урожай сільськогосподарських культур 

Урожай багаторічних насаджень 
Сільськогосподарські тварини, птиці, кролі, хутрові звіри, бджолосім’ї, риби та 
інші водні живі ресурси і тваринницька продукція 

Суб’єкти 
страхування 

Страховики і страхувальники (сільськогосподарські товаровиробники) 

Форма 
страхування 

Договір страхування укладається між страхувальником та страховиком відповідно 
до вимог стандартного страхового продукту 

Передбачена 
державна 
підтримка 

страхування 

Надання з державного бюджету сільськогосподарським товаровиробникам 
грошових коштів у вигляді субсидій на відшкодування частини страхового 
платежу (страхової премії), фактично сплаченого ними за договорами страхування 
сільськогосподарської продукції 

Джерело: побудовано за даними [2] 
Сучасний стан розвитку аграрного страхування в Україні не відповідає його 
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першочерговому завданню – бути ефективним механізмом управління ризиками в 
аграрному секторі та забезпечувати стабільність виробництва і доходів 
сільськогосподарських виробників [4]. Основною причиною чого є відсутність 
досконалої методологічної основи застосування механізму агрострахування.  

Підводячи підсумки можна стверджувати, що для успішного подальшого 
розвитку ринку аграрного страхування необхідно вирішити наступні питання: 

− внести зміни до Закону України «Про страхування» щодо запровадження 
обов’язковості та добровільності страхування сільськогосподарської продукції; 

− поновити державну програму субсидування страхових премій; 
− установити кваліфікаційні вимоги щодо страхових компаній, які 

надаватимуть послуги із аграрного страхування за державної фінансової 
підтримки; 

− створити відповідну інфраструктуру ринку страхування 
сільськогосподарської продукції [1]. 

Сучасний стан аграрного страхування має значний потенціал, проте наразі 
він перебуває на етапі реформування. Поряд з цим, впровадження програм 
аграрного страхування потребує від страхових компаній наявності значних 
фінансових ресурсів та відповідного досвіду. Сьогодні держава має субсидіювати 
аграрне страхування для його подальшого розвитку. Крім цього, страхові тарифи 
та страхове відшкодування мають залежати і враховувати використання 
сільськогосподарськими підприємствами передових технологій виробництва 
продукції, які зменшують ризики, а отже здешевлюють страхування при 
одночасному зростанні обсягу вирощеної продукції. 
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